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«Έαρ ημίν επέφανεν»: Εκδήλωση για τη Μεγάλη 
Εβδομάδα και το Πάσχα στη Μεγαλόπολη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως

Με ιδιαίτερη επιτυχία και σε κατανυκτική ατμόσφαιρα 
πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 1 Απριλίου, στο Πνευματικό 
Κέντρο του Δήμου Μεγαλοπόλεως «Ο Πολύβιος», η εκδήλωση 
της Ιεράς Μητροπόλεως Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως με τίτλο: 
«Έαρ ημίν επέφανεν», αφιερωμένη στους ύμνους και τα 
τραγούδια της Αγίας και Μεγάλης Εβδομάδος και του Πάσχα.

Κεντρικός ομιλητής της εκδήλωσης ήταν ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Σκοπέλου κ. 
Νικόδημος, Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως Χαλκίδος, ο οποίος, στην 
εμπνευσμένη ομιλία του με τίτλο: “Μύρισε Έαρ! Σαν να μοσχοβόλησαν όλα τα 
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χώματα άφεση!” ανέδειξε το βαθύτερο πνευματικό νόημα της περιόδου που 
διανύουμε, υπογραμμίζοντας ότι η «άνοιξη» της Εκκλησίας δεν περιορίζεται σε 
μια φυσική μεταβολή, αλλά αποτελεί εμπειρία χάριτος και ανακαινίσεως του 
ανθρώπου. Μας θύμισε ότι η άφεση των αμαρτιών, που προσφέρει ο Χριστός με το 
Πάθος και την Ανάστασή Του, δεν είναι μια αφηρημένη έννοια, αλλά μια ζωντανή 
εμπειρία που ανακαινίζει ολόκληρη την ύπαρξη του ανθρώπου και ότι η άνοιξη του 
Θεού δεν αφορά μόνο τη φύση, αλλά πρωτίστως την καρδιά του ανθρώπου. Όταν ο 
άνθρωπος ανοίγεται στη χάρη του Θεού, τότε πραγματικά «μοσχοβολά» η ζωή 
του, γιατί γεμίζει από τη συγχωρητική αγάπη του Χριστού. Τόνισε ότι το Πάθος 
και η Ανάσταση του Κυρίου προσφέρουν στον άνθρωπο τη δυνατότητα της άφεσης, 
της εσωτερικής μεταμορφώσεως και της νέας ζωής, καλώντας όλους να 
προσεγγίσουν τα γεγονότα της Μεγάλης Εβδομάδος όχι ως θεατές, αλλά ως 
ενεργά μέλη της Εκκλησίας.

Η εκδήλωση πλαισιώθηκε από την παρουσία και τη συμμετοχή των παιδιών και 
των νέων των Κατηχητικών Συνάξεων της Μεγαλοπόλεως, καθώς και από τις 
χορωδίες της Σχολής Βυζαντινής και Παραδοσιακής Μουσικής της Ιεράς 
Μητροπόλεως Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως και του Εργαστηρίου Βυζαντινής και 
Παραδοσιακής Μουσικής του Συλλόγου Ιεροψαλτών Λακωνίας «Πέτρος ο 
Πελοποννήσιος», υπό την διεύθυνση του Χοράρχη-Διδασκάλου της Βυζαντινής 



Μουσικής κ. Νικολάου Ταπραντζή, οι οποίοι απέδωσαν με ευλάβεια και αρτιότητα 
τους ιερούς ύμνους, τα μοιρολόγια και τα τραγούδια, δημιουργώντας κλίμα 
προσευχής και πνευματικής συγκίνησης.

Στο τέλος της εκδήλωσης, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γόρτυνος και 
Μεγαλοπόλεως κ. Νικηφόρος τόνισε ότι, «απόψε δεν παρακολουθήσαμε απλώς μια 
μουσική εκδήλωση. Ζήσαμε μια μυσταγωγία. Οι ιεροί ύμνοι της Εκκλησίας μας, που 
γεννήθηκαν μέσα από την προσευχή, τη μετάνοια και τη θεολογική εμπειρία των 
Αγίων Πατέρων, έγιναν για όλους μας δρόμος εσωτερικής αναβάσεως. Κάθε λέξη, 
κάθε μέλος, κάθε ήχος άγγιξε την ψυχή μας και μας θύμισε ότι η Εκκλησία δεν 
είναι ένας χώρος απλής εκφράσεως, αλλά τόπος μεταμορφώσεως. Πράγματι, 
«έαρ» ανέτειλε απόψε στις καρδιές μας. Και το έαρ αυτό δεν είναι απλώς μια 
φυσική άνοιξη, αλλά η πνευματική άνοιξη που φέρνει ο Χριστός. Είναι η χάρη Του, 
που διαλύει τον χειμώνα της αμαρτίας, που θερμαίνει την ψυχή, που αναγεννά τον 
άνθρωπο και τον καλεί σε μια νέα ζωή. Είναι η υπόσχεση ότι μετά τη δοκιμασία 
έρχεται η λύτρωση, μετά τον Σταυρό η Ανάσταση. Γιατί το «έαρ» της ζωής μας 
δεν είναι άλλο από τον ίδιο τον Χριστό. Εκείνος που μεταβάλλει τη θλίψη σε χαρά, 
τον φόβο σε ελπίδα, τον θάνατο σε ζωή. Εκείνος που ανακαινίζει τα πάντα και 
χαρίζει στον άνθρωπο την προοπτική της αιωνιότητας».

Στη συνέχεια, εξέφρασε τις θερμές του ευχαριστίες προς τον Θεοφιλέστατο 



Επίσκοπο Σκοπέλου κ. Νικόδημο για την παρουσία και τον ωφέλιμο λόγο του, 
επισημαίνοντας ότι «ο λόγος του χαρακτηρίζεται από απλότητα χωρίς 
απλοϊκότητα, από βάθος χωρίς δυσκολία, από θεολογία που δεν μένει στη θεωρία 
αλλά γίνεται ζωή. Έχει την ευλογημένη ικανότητα να αγγίζει την καρδιά του 
ανθρώπου, να αφυπνίζει τη συνείδηση και να οδηγεί σε προβληματισμό και 
μετάνοια».

Ευχαριστίες απηύθυνε και προς όλους τους συμμετέχοντες και τους συντελεστές 
της εκδήλωσης, ιδιαιτέρως δε προς τα παιδιά των Κατηχητικών Συνάξεων, τις 
χορωδίες, τον κ. Δήμαρχο για την ευγενή παραχώρηση του Πνευματικού Κέντρου, 
καθώς και όλους όσοι συνέβαλαν στην άρτια διοργάνωση.

Κλείνοντας, ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε ότι τέτοιες πρωτοβουλίες αποτελούν 
ευκαιρία πνευματικής καλλιέργειας και προετοιμασίας ενόψει της Αγίας και 
Μεγάλης Εβδομάδος και ευχήθηκε να αξιωθούμε να εορτάσουμε το Άγιο Πάσχα με 
καθαρή καρδιά, ειρήνη, αγάπη και αληθινή χαρά.

Την εκδήλωση τίμησε με την παρουσία τους οι Ιερείς της Μεγαλοπόλεως και των 
περιχώρων με επικεφαλής τον Γενικό Αρχιερατικό Επίτροπο Αρχιμ. Ιωσήφ 
Αγγελίδη, ο Δήμαρχος κ. Κων/νος Μιχόπουλος, ο Πρόεδρος του Δημοτικού 
Συμβουλίου κ. Βασίλειος Χήνης, οι Αντιδήμαρχοι και πλήθος πιστών, οι οποίοι 
κατέκλυσαν τον χώρο, εκδηλώνοντας το έντονο ενδιαφέρον τους για τα 
πνευματικά δρώμενα της τοπικής Εκκλησίας.


















